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Αθήνα, 29/05/2026 
Αρ. Πρωτ.: 9038/ΑΣ 

 

 

Διευκρινιστικές Απαντήσεις στα κατατεθέντα ερωτήματα επί της υπ’ αρ. πρωτ. 
6774/ΑΣ/17.04.2026 Διακήρυξης Ανοικτού Διαγωνισμού άνω των ορίων για τη σύναψη 
σύμβασης για τις «Υπηρεσίες διακίνησης ηλεκτρονικών γραπτών μηνυμάτων κινητής 

τηλεφωνίας (SMS) εσωτερικού και εξωτερικού της αυτοματοποιημένης αποστολής, σύμφωνα 
με τις ανάγκες λειτουργίας εφαρμογών του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης για δύο (2) 

έτη» 
 
 

Αρ. πρωτ. Διακήρυξης 6774/ΑΣ/17.04.2026 

Μοναδικός Κωδικός ΕΣΗΔΗΣ 451021 

Ημ/νία έναρξης υποβολής προσφορών 17.04.2026 

Καταληκτική ημ/νία υποβολής προσφορών 05.06.2026 

Φορέας (Αναθέτουσα Αρχή) ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 

Ονοματεπώνυμο Υπεύθυνου Επικοινωνίας Χρήστος Ζαμπάτης 

Τηλέφωνο 2107474274 

E-mail info@grnet.gr 

 
 
Αναφορικά με τη διενέργεια του ως άνω Ανοικτού Διαγωνισμού άνω των ορίων, παραθέτουμε 
απαντήσεις στα κατατεθέντα ερωτήματα: 
 

Ερώτημα 1 

Το φυσικό αντικείμενο του έργου αφορά : Υπηρεσίες διακίνησης ηλεκτρονικών γραπτών 
μηνυμάτων κινητής τηλεφωνίας (SMS) εσωτερικού και εξωτερικού της αυτοματοποιημένης 
αποστολής και με προϋπολογισμό : 180.000,00€ χωρίς ΦΠΑ (χωρίς το δικαίωμα 100% προαίρεσης) 
και αφορά στις παρακάτω ποσότητες:  
Α.: 4.200.000 SMS εσωτερικού και  
Β.: 1.800.000 SMS εξωτερικού.  
Από όλα τα παραπάνω βγαίνει ότι ο προϋπολογισμός του έργου έχει υπολογιστεί με τιμή μονάδας 
SMS 0,03€ χωρίς ΦΠΑ τόσο για το Α όσο και για το Β.  
Γνωρίζοντας ότι όλες οι συμβάσεις που έχετε κάνει και στο παρελθόν, οι τιμές για τα SMS 
εξωτερικού είναι πιο αυξημένες σε σχέση με το κόστος για τα SMS εσωτερικού, παρακαλώ όπως 
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μας ενημερώσετε αν μπορούμε να καταθέσουμε την προσφορά μας με την τιμή μονάδας 
μεγαλύτερη από το 0.03€ ανά SMS και για το Α και για το Β . Διαφορετικά θα πρέπει να αυξηθεί ο 
προϋπολογισμός του έργου ή να μειωθεί η ποσότητα ώστε να μπορέσουμε να συμμετέχουμε στο 
έργο. 
 
 
Απάντηση: 
 

1. Στη διακήρυξη αναφέρεται σαφώς: 

«…  

2.3.1 Κριτήριο ανάθεσης 

 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά, 

σύμφωνα με το άρθρο 86 του ν. 4412/2016. Η αξιολόγηση των οικονομικών προσφορών θα 

πραγματοποιηθεί βάσει των προσφερόμενων τιμών για τις αποστολές SMS εσωτερικού και 

εξωτερικού, λαμβάνοντας υπόψη την εκτιμώμενη αναλογία αποστολής 70% SMS εσωτερικού και 

30% SMS εξωτερικού. 

 

Αναλυτικά, αν Σ είναι η προσφερόμενη τιμή ανά SMS εσωτερικού και Ξ η προσφερόμενη τιμή ανά 

SMS εξωτερικού, τότε η Σύμβαση θα ανατεθεί στην προσφορά με τη μικρότερη συγκριτική τιμή της 

έκφρασης Τ ως εξής: 

 

Τ = 0.7 x Σ + 0.3 x Ξ 

  

Από το οποίο προκύπτει ότι προσφέρονται από τους οικονομικούς φορείς 2 ανεξάρτητες μεταξύ 

τους τιμές ανά SMS. Η μία (Σ) είναι η σταθερή τιμή για αποστολές εσωτερικού και η δεύτερη (Ξ) 

είναι η σταθερή τιμή για αποστολές εξωτερικού. 

  

Το κριτήριο ανάθεσης ορίζεται ως η προσφορά με τη μικρότερη τιμή Τ = 70% x Σ + 30% x Ξ 

  

Οι τιμές 4.200.000 και 1.800.000 για ποσότητες SMS καθώς και η τιμή 0,03 Ευρώ είναι όλες αμιγώς 

ενδεικτικές ως παράδειγμα και μπορούν να αγνοηθούν όλες κατά την διαμόρφωση της 

προσφοράς. 

  

Η διαμόρφωση της προσφοράς γίνεται με τις διακριτές προσφερόμενες σταθερές τιμές ανά SMS 

εσωτερικού (Σ) και εξωτερικού (Ξ). 

  

Οι ποσότητες των SMS εσωτερικού και εξωτερικού που προκύπτουν στη συνέχεια μέσω του τύπου 

Τ = 70% x Σ + 30% x Ξ λαμβάνοντας υπόψη και το όριο της σύμβασης είναι επίσης ενδεικτικές. Η 

Αναθέτουσα Αρχή δεν δεσμεύεται να καταναλώσει οποιαδήποτε αναλογία SMS εσωτερικού ή 

εξωτερικού. Θα μπορούσε να καταναλώσει 100% εσωτερικού, 100% εξωτερικού ή οποιονδήποτε 

άλλον συνδυασμό. Ο τύπος Τ αποτελεί μόνο κριτήριο ανάθεσης βάσει ενός εκτιμώμενου αλλά όχι 

δεσμευτικού σεναρίου χρήσης. 
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…» 

 

 

2. Σύμφωνα με την παράγραφο “Περιγραφή Οικονομικού Αντικειμένου” του Παραρτήματος Ι της 

διακήρυξης, επισημαίνεται ότι οι διαλαμβανόμενες στον πίνακα επιμέρους τιμές είναι ενδεικτικές 

και δεν δεσμεύουν τους οικονομικούς φορείς. Υπό την έννοια αυτή, για το παραδεκτό των 

προσφορών, αρκεί αυτές να μην υπερβαίνουν τον συνολικό προϋπολογισμό της παρούσας. 

 

 
 
 

Με εκτίμηση, 
 
 
 

Αριστείδης Σωτηρόπουλος 
Διευθύνων Σύμβουλος 

ΕΔΥΤΕ Α.Ε. 
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